
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 22 DE OUTUBRO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“ASSIM DEMOS AINDA MAIOR CRÉDITO À PALAVRA DOS PROFETAS, À 
QUAL FAZEIS BEM EM ATENDER, COMO A UMA LÂMPADA QUE BRILHA 
EM UM LUGAR TENEBROSO ATÉ QUE DESPONTE O DIA E A ESTRELA 
DA MANHÃ SE LEVANTE EM VOSSOS CORAÇÕES. ANTES DE TUDO, 
SABEI QUE NENHUMA PROFECIA DA ESCRITURA É DE INTERPRETAÇÃO 
PESSOAL. PORQUE JAMAIS UMA PROFECIA FOI PROFERIDA POR 
EFEITO DE UMA VONTADE HUMANA. HOMENS INSPIRADOS PELO 
ESPÍRITO SANTO FALARAM DA PARTE DE DEUS”. OUÇAMOS A LEITURA 
DO SALMO 99, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA.  
 
 
Aclamai o Senhor, ó terra inteira,  
servi ao Senhor com alegria,  
ide a ele cantando jubilosos!  
 
Sabei que o Senhor, só ele, é Deus,  
Ele mesmo nos fez, e somos seus,  
nós somos seu povo e seu rebanho. 
 
Entrai por suas portas dando graças,  
e em seus átrios com hinos de louvor;  
dai-lhe graças, seu nome bendizei! 
  
Sim, é bom o Senhor e nosso Deus,  
sua bondade perdura para sempre,  
seu amor é fiel eternamente! 
 
PALAVRA DO SENHOR 
 
 



ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PRESIDENTE: 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 09/2018, DE 17 DE OUTUBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR 
NETO, EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO E JOÃO BATISTA VIANA, QUE 
SUGERE A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO À MARQUENSE 
MARIA SHYLENE OSTERNO AGUIAR SILVEIRA, PELA SUA 
PARTICIPAÇÃO NA COMPOSIÇÃO DA LETRA DO HINO DO MUNICÍPIO 
DE MARCO; 
 
 
REQUERIMENTO Nº 083/2018, DE 17 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA POSTA EM 
FUNCIONAMENTO A COZINHA COMUNITARIA DO MUNICIPIO, 
EQUIPAMENTO SOCIAL ADQUIRIDO POR MEIO DO CONVENIO 
706037/2009 JUNTO AO MINISTÉRIO DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL; 
 



REQUERIMENTO Nº 084/2018, DE 17 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO E DA SECRETARIA DE OBRAS 
QUE IMPLANTEM NA LOCALIDADE DE REMANSO, NESTA URBE, A 
INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NUM TOTAL DE 32 (TRINTA E 
DOIS) PONTOS DE ILUMINAÇÃO; 
  
REQUERIMENTO Nº 085/2018, DE 17 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE ASSENTE CALÇAMENTO 
EM PEDRA TOSCA NO DISTRITO DE MOCAMBO, MAIS PRECISAMENTE 
NO TRECHO ENTRE A RESIDÊNCIA DA SRA. PATRÍCIA, ESPOSA DO 
NETO, E A CASA DO SR. WALDIR, FILHO DO SR. JOSA; 
  
REQUERIMENTO Nº 086/2018, DE 17 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE EMPREENDA ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
CONSTRUIR QUADRA COBERTA NA ESCOLA MUNICIPAL PASSAGEM 
DAS PEDRAS; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 087/2018, DE 17 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE A 
MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO DISTRITO DE MOCAMBO. 
 
ENCAMINHO A MOÇÃO DE APLAUSO À PAUTA DE ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO SEGUINTE OS REQUERIMENTOS DE Nºs 083, 084, 085, 086 E 
087/2018 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4 - ______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 



PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC, SOBRE O PROJETO DE 
LEI Nº 024/2018, DE 28 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA DO PODER 
EXCUTIVO, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO 
DE MARCO, ESTADO DO CEARÁ DE 2019 – LOA. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE LEI Nº 024/2018, DE 28 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO PODER EXCUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 09/2018, DE 11 DE OUTUBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, JOSÉ 
ERASMO RAMOS SOARES E EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
QUE SUGERE A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE PESAR EM FACE DO 
FALECIMENTO DE MANUEL ZIVALDO SILVEIRA. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 083/2018, DE 17 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA POSTA EM 
FUNCIONAMENTO A COZINHA COMUNITARIA DO MUNICIPIO, 
EQUIPAMENTO SOCIAL ADQUIRIDO POR MEIO DO CONVENIO 
706037/2009 JUNTO AO MINISTÉRIO DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 084/2018, DE 17 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO E DA SECRETARIA DE OBRAS, 
QUE IMPLANTEM NA LOCALIDADE DE REMANSO, NESTA URBE, A 
INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NUM TOTAL DE 32 (TRINTA E 
DOIS) PONTOS DE ILUMINAÇÃO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 085/2018, DE 17 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, QUE ASSENTE CALÇAMENTO 
EM PEDRA TOSCA NO DISTRITO DE MOCAMBO, MAIS PRECISAMENTE 
NO TRECHO ENTRE A RESIDÊNCIA DA SRA. PATRÍCIA, ESPOSA DO 
NETO, E A CASA DO SR. WALDIR, FILHO DO SR. JOSA. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 086/2018, DE 17 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DA 



SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE EMPREENDA ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
CONSTRUIR QUADRA COBERTA NA ESCOLA MUNICIPAL PASSAGEM 
DAS PEDRAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 087/2018, DE 17 DE OUTUBRO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE A 
MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO DISTRITO DE MOCAMBO; 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA O PROJETO DE LEI E DE 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E A MOÇÃO, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, 
DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 29 (VINTE E NOVE) DE OUTUBRO DE 2018, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO SALÃO PAROQUIAL. ASSIM, DECLARO 
ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


